

向墙面和家具要空间

当房屋面积有限时,首要一点是挖掘可用的空间。比如在大户型中被忽视的墙面,可以通过安装顶柜或吊柜的方式,实现大件物品的收纳。在一个只放了一张床和衣柜的卧室空间里,吊柜在衣柜的一侧延伸,既不影响仅剩的走道空间,还多出了搁置棉絮等大物件的空间。而在客厅或者卧室等墙面设置的搁板,不仅可以用来放置书,还可用来搁置装饰品,不规则摆放的搁板还能成为室内一道独特的装饰风景。门后从上往下排列的挂钩则可用来挂衣物、各种挎包等,如果好好利用,绝对是帮了收纳大忙。

家具等大件物品最好能考虑一物两用。比如带储物箱的床,床下的储藏空间十分珍贵。如果选择下部可以搁置收纳箱的沙发,更是扩大室内空间的一大利器。“有的业主还会打造一个地台,上面是可坐可卧的多用休闲空间,下面可当存储空间。”设计师说。

巧妙实现一厅多用

打造多功能空间是增加小户型空间的一大法宝。在现实生活中,比较常见的案例是客厅与餐厅融为一体,阳台即是餐厅等,但厨房兼餐厅的想法也并非不可能。在一个开放式的厨房内,巧设吧台将本是L形的厨房拓宽成U形,不仅给厨房增加了操作空间,更是省掉了额外打造餐厅的烦恼。

而在一居室里,将客厅、餐厅、衣帽间、工作间都容纳在一个空间里也并非不可能。比如在玄关处设置衣帽间和鞋柜,沙发一侧既休闲又作为餐厅使用。在摆放电视的那一侧,可以搁置一块大长板,电视、电脑等都可以摆在同一侧解决看电视和工作的问题,偶有间隙还可摆放饰品、照片等进行区隔。长板的上部可安装吊柜,继续收纳工程,下部可采用收纳箱的方式搁置物品。最关键的是,这种方式还能让整个空间更加统一。

折叠式的桌椅在多功能空间中更是作用非凡。需要的时候将桌椅打开,不需要则搁置一边或者挂在墙上,丝毫不受影响。

高企的房价和现实条件下,不少年轻人的房子均以小户型为主。麻雀虽小,尚且五脏俱全。房子小了,所需的功能却丝毫不能含糊,最令人头疼的应该可算是储物功能了。如何在寸土寸金的小户型房屋中,尽可能地利用空间?其实也有规律可循。



新奇的多功能家具

A

对症小户型 变大有高招



● ● ● ● ●



B

定制家具系统收纳

在小户型房屋中,杂乱是最容易留下的印象。如何解决这个问题?一个靠谱的方式是在装修时选择定制家具。厨房是一个很实用和明显的例子:将各种大件产品,如微波炉、烤箱、冰箱等各自的尺寸确定后,通过统一的柜体进行收纳和包装,不仅可以扩大收纳的空间,更使得整体上整洁干净。卧室里的衣柜也可采用这种方式,除了衣物、被褥之外,旅行箱、各种手提包、整理箱等若能在装修之前统一规划,也将大大节省空间。

据了解,定制家具的另一大优势是能够将居室内的缺陷位置如管道、梁等进行遮盖,并将这些表面看来不可用的部位变成存储空间。而一些犄角旮旯的位置,也能通过定制家具形状上的改变,变成可用空间,如阳台的一角可以打造成书房。

采用同系列不同规格的收纳产品也能使得小空间显得规划整齐。目前,市场上有不少专用的收纳箱、整理袋产品,设计新潮,颜色多样,即便是几个整理箱摆在一起,若颜色搭配有致,还能成为室内的一道风景呢。

设计师还指出,从装饰效果上来讲,选用色系相对统一的配饰,如窗帘、桌布等,能够让空间显得更加协调,不至于太过凌乱。

透明材质扩大视觉

设计师指出,在小户型房屋的设计过程中,选用一些透明的材料或者镜面能够从视觉上让房屋显得不那么局促,也是业主可以采用的一大招数。

卫生间的储物柜可以设置成镜面,不仅解决了梳妆镜的问题,还能延伸空间;如果房屋进深不够,可以在沙发靠墙的一侧搁置镜面或半透明材料,使得空间具有延伸感;如果层高不够高,还可在顶面零星使用镜面,提升空间。此外,一些隔墙可用透明的玻璃、亚克力等材料打造,既能透光,又能从视觉上让空间变宽。

多功能产品省空间

多功能家具是小户型业主的最爱。他们不仅能够满足业主在生活中的需求,还能最大限度地控制室内家具的数量,节省宝贵的空间。

据了解,多功能家具不仅包括本身就能实现一物两用甚至多用的产品,如储物凳、储物茶几等,如今市场上这类产品较多,既能够收纳杂物,也能够满足基本的需求。还有一种是通过形体变化的家具,更多的是多功能折叠家具,比如可以通过翻转实现变宽变长的餐桌,既可当沙发又可睡觉的沙发床等。这些多功能家具都比较常见。目前市场上还有一种新的多功能家具,这种家具可以通过外观的变化和组合,通过一件家具满足业主在不同时期的需求,真正实现一物多用。不过设计师提醒,在购买这类多功能家具时,因为多数需要通过变形,消费者需要留意产品的五金件、材质、组合难易程度等问题。

(程建兰)